

约翰福音 20

¹⁹当天晚上，即周日晚上，门徒因为害怕犹太人，把房门都关上了。忽然，耶稣来了，站在他们当中，对他们说：“愿你们平安！”²⁰说完，让他们看祂的手和肋旁。门徒看见主，十分欢喜。

²¹耶稣又说：“愿你们平安！父怎样差遣我，我也照样差遣你们。”²²然后祂向他们吹了一口气，说：“你们领受圣灵吧！”²³你们赦免谁的罪，谁的罪就得到赦免；你们不赦免谁的罪，谁的罪就得不到赦免。”

[摘自今天的讲道

我们一直在读路加福音中关于复活的内容，今天我们读约翰福音。

值得注意的是，当妇女们在空坟墓前见到天使时，她们与耶稣进行了对话。

而今天的经文就来自那个星期天的晚上。由于害怕犹太人，门徒们把所有的门都关上（锁上）了。似乎克利奥帕和其他想去以马忤斯的人也因为害怕而逃离了耶路撒冷（但到了晚上，他们欣然返回耶路撒冷，因为他们意识到在客栈里祷告和擘饼的那位就是主）。当克流巴和他的门徒们回到耶路撒冷时，有记载说门徒们也在互相讨论，说他们遇见了主，这可能就是约翰今天这段经文中的事件？耶稣早晚几次向妇女和门徒显现。

门徒们因惧怕而闭门不出。耶稣让他们“休息”，并让他们看钉子造成的伤口。门徒们看到耶稣后都很高兴。当耶稣再次说“安息”时，他向门徒吹了一口气，说：“我差遣你们”，“你们要接受圣灵”。

门徒们被赋予了能力，大胆地走出了圣灵降临节，但他们接受的使命是“罪得赦免”。他们接受了圣灵，从对迫害的恐惧中站了起来，继续前行，他们的使命是爱和宽恕他们的敌人。今天，我们被派遣去宽恕，并得到了加强。

大家早上好。

四月只剩下十天了。前几天，庄原市的气温达到了 28° C，看起来像是初夏，但从昨天开始就阴雨绵绵，寒气逼人。早晚温差很大。黄色沙尘也在飞扬。请大家保重身体，保证充足的休息、营养和水分。

现在我们来读一读《路加福音》中关于主复活的内容。

24:1 到了一周的第一天，天还没亮，妇女们就拿着准备好的香水去坟墓。

24:2 但有一块石头从坟墓上滚开了、

24:3 她们进去的时候，发现主耶稣的身体不见了。

24:4 正不知所措的时候，有两个穿亮光衣服的人向他们显现。

24:5 妇人又惊又怕，俯伏在地，这两个人就对她们说：你们为什么在死人中寻找活人呢？

24:6 他不在这里。他复活了。你们要记念他还在加利利的时候对你们说的话。

24:7 他不是说过，人子必须交在罪人手里，钉在十字架上，第三天复活吗？

24:8 妇女们就想起他的话来、

24:9 她们从坟墓里回来，把这一切事报告给十一个门徒和众人。

24:10 这些女人是抹大拉的马利亚、约哈拿和雅各的母亲马利亚。和她们在一起的其他妇女也把这事告诉

了使徒们。

24:11 但使徒们觉得这是个愚蠢的故事，就不信了。

这就是复活节早晨发生的第一件事的整个过程。后来，主陪伴两人前往以马忤斯，讲了道，他们的心在里面燃烧。在擘饼祷告中，他们意识到那就是耶稣，但他已不在眼前。于是，他们顾不得休息，沿着来时的路飞奔回去，尽管已近傍晚，他们还是想告诉其他门徒。他们把主在那里向他们显现的故事也讲了出来。

今天，约翰福音向我们开放。

在这里，我们也读到了见证主复活的妇女和门徒的故事。

其中有一节关于妇女们在坟墓里发生的事情很有意思。

在《路加福音》中，妇女们只看到了天使，听到了他的话，看到了空的坟墓，但在《约翰福音》中，她们见到了耶稣。

20:6 西门彼得跟着进了坟墓。他看见一块亚麻布放在那里、

20:7 缠在耶稣头上的布并不在亚麻布附近，而是在远离亚麻布的另一处。

20:8 另一个早到坟墓的门徒也进来看见了，就信了。

20:9 但他们还不明白耶稣从死里复活的经文。

20:10 那两个门徒就各回各家去了。

20:11 马利亚站在坟墓外面哭泣。她弯下腰往坟墓里看、

20:12 她看见两个穿白袍的天使，一个坐在耶稣的头前，一个坐在他的脚前。

他们对马利亚说："妇人，你为什么哭？" 马利亚说："有人把我主带走了。我不知道他把我主放在哪里。"

20:14 说着，她转过身来，看见耶稣站在那里。但她并不知道那就是耶稣。

20:15 耶稣对妇人说："妇人，你为什么哭？你在找谁？" 马利亚以为他是看园的，就说："如果你把他搬走了，请告诉我你把他放在哪里。我要把他带走。"

20:16 耶稣对她说："马利亚"。马利亚转身对耶稣说："希伯来文是'Rabboni'。意思是老师。"

20:17 耶稣对她说："不要碰我。因为我还没有升到父那里去。你只管到我弟兄那里去，告诉他们：'我要上去见那一位是我的父，也是你们的父；是我的神，也是你们的神'。"

20:18 抹大拉的马利亚去见门徒，报告说她见过主，耶稣对她说了这说了那。

路加福音说，彼得在妇女们告诉他之后，去坟墓看了空坟墓，但妇女们当时是否也再次去了坟墓？彼得和其他人离开坟墓后，马利亚还在坟墓外哭泣，耶稣向她显现了吗？

与此同时，耶稣在去以马忤斯的路上向那两个人显现，然后向彼得显现，当他回到耶路撒冷向克里奥帕讲述主的复活时，主在他们中间显现，对他们说："你们为什么疑惑？你们心里为什么疑惑呢？你们看我的手和脚。这就是我。摸摸我就知道了。灵没有骨肉，但我有，你们都看到了。"

然后，就像今天一样，主在傍晚再次向门徒们显现，门徒们仍因惧怕犹太人而被关起来，主对他们说了两次"安息"，吹了口气对他们说："接受圣灵"，并说："你们赦免谁的罪，谁的罪就得赦免；你们留下谁的罪不赦免，谁的罪就存留。你们饶恕谁的罪，谁的罪就得饶恕；你们不饶恕谁的罪，谁的罪就不饶恕。

他把自己的手和腋窝指给他们看"，正如今天的经文，或《路加福音》中所说："你们为什么疑惑？为什么心里疑惑？看我的手和脚。这就是我。摸摸我就知道了。这可能'灵没有骨肉，我却有骨肉，正如你们所看见的'指的是同一件事。

无论如何，那天晚上有好几次人看见主复活了，但门徒们完全忘记了耶稣宣布他从死里得胜的话语，他们惊恐万分，关上们，锁上们，害怕他们的迫害者。

在恐惧迫害者的同时，是否还有愤怒和怨恨？

20:19 那一天，即一周第一天的傍晚，门徒们因害怕犹太人而把所有的们都关紧了，耶稣进来站在他们中间，说："愿你们平安"。

他们被想要伤害他们的敌人包围着，他们被一种怀疑和焦虑的情绪包围着，担心他们现在会被绞死。他们感到恐惧。耶稣站在他们中间。我们把们锁上了。们紧紧地关着。耶稣怎么能站在他们中间呢？耶稣始终站在教会的中心。耶稣是教会的主和元首。

耶稣总是走进我们恐惧、颤抖、封闭的心灵中间，对我们说："你们歇息吧"；他站在恐惧的教会中间，对我们说："你们歇息吧"，"愿你们平安"。

20:20 说罢，他就把手和腋下给他们看。门徒看见他就欢喜。

他把手和腋下指给他们看。门徒看见他就欢喜，"意思是说，当他们看到耶稣的实质时，他们的忧虑和恐惧就迎刃而解了。他们担心的是：耶稣真的在这里吗？他还在这里吗？他们担心他会灭亡，他们再也见不到他了。但耶稣向他们展示了他在十字架上的伤口，让他们知道他就是与门徒们同在的那一位。他让他们看到，现在的耶稣不是幻觉或幽灵，而是他们所认识的那个有血有肉的耶稣。这让门徒们很高兴。

门徒们已经多次被告知耶稣与他们同在，知道他在言行上有多么大的能力。他们知道他曾把一点饼和鱼分发给受惊吓的人，知道他曾化险为夷，知道他曾在水上行走，知道他曾治好一个病人，知道他曾让一个死了三天的人复活，知道他曾让拿因一个寡妇的儿子复活.....。他们相信了那被珍视的耶稣。当他们在耶稣的身体上看到在他们面前的就是那位耶稣时，他们欢喜了。耶稣告诉他们：'你们要平安。愿和平与和谐与你们同在。但愿门徒们也能恢复平安与和谐，他们在困难和恐惧中被恐惧折磨得支离破碎。耶稣站在教会中央，如此说道。

当平安与和谐被撕裂时，教会正处于风暴、危险和困难之中。心被冻结，困在恐惧中，心被封闭在外壳里，无法走出。今天的教会就是如此。

我们所拥有的这份平安与和谐，是耶稣赐予我们的平安，与那些背后给予我们平安的人不同。

约翰福音 14：27 我将我的平安留给你们。我将我的平安赐给你们；我将我的平安赐给你们。我所赐给你们的与世人所赐给你们的不同。你们心里不要忧愁，也不要惊惶。

我们拥有许多只有我们自己才有的东西。这是祂的救赎和医治、永生和平安。我们是以主为首的肢体的一部分，我们是神的儿女。但我们仍然被关在教会里。我们惧怕这个世界。

20:21 耶稣又对他们说："你们要安息！父怎样差遣了我，我也照样差遣你们。

20:22 说了这话，就向他们吹一口气，说："你们受圣灵，就必得救。

正是为了差遣门徒，耶稣鼓励他们，用平安充满他们，使他们恢复和睦与和谐。

接受圣灵 这在五旬节那天应验了。

使徒行传 1:8 但圣灵降临在你们身上，你们就必得着能力，并要在耶路撒冷、犹太全地和撒玛利亚，直到地极，作我的见证。

20:23 你们赦免谁的罪，谁的罪就必得赦免；你们不赦免谁的罪，谁的罪就必存留。

我们奉差遣要说什么？就是赦罪。赦罪就是赦免门外那些人的罪，他们现在因惧怕而被关在门外，这些人憎恨和谩骂门徒，包围着他们，阴谋陷害他们，把他们变成自己的人。

23:34 耶稣说："父啊，赦免他们。他们不知道自己正在做什么。众人抽签分了耶稣的衣服。

腓立比书 2:1 所以，你们若靠基督有什么勉励，就是爱心的勉励，圣灵的感动，热心的勉励，怜悯的勉励、

2:2 你们要有同样的心志，同样的爱心，同心合意，以我的喜乐充满你们。

2:3 不要因党派或虚荣心做任何事，要以谦卑的心彼此相待，使对方比自己强。

2:4 不要只顾自己，也要顾别人。

2:5 你们心里当存基督耶稣的心。

2:6 基督有神的形像，但你们不要以为与神同等是应该坚持的、

2:7 反倒虚己，取了奴仆的形像，成为人的样式。 2:8 他自卑，不像人、

2:8 他自己卑微，顺从至死，甚至死在十字架上。

2:9 所以神将他升为至高，赐给他超乎万名之上的名。

2:10 因耶稣的名，无论天上的、地上的、地下的，无不屈膝、

2:11 叫万口都承认'耶稣基督是主'，并将荣耀归与父神。

提摩太前书 2:4 神愿意万人得救，明白真道。

2:5 因为只有一位神，在神与人之间只有一位中保，就是基督耶稣。

耶稣作为 "上帝的羔羊，除去世人罪孽的" (约翰福音 1:29) 来到世间，完成了救赎。从人类与上帝为敌

的时候起，上帝就无条件地爱着人类和我们。

罗马书 5：8 我们还作罪人的时候，神就藉着基督为我们死，显明他对我们的爱。

神希望我们悔改，罪得赦免，得蒙拯救。

约拿去敌国亚述的首都尼尼微告诉他们神的救赎，他的感觉并不好，但这是神的旨意。

4:10 耶和華說："你没有劳苦，没有养育，连这芝麻也不放过，这芝麻一夜兴起，一夜就灭了。

4:11 我岂不更饶恕尼尼微，这大城有十二万左右不辨左右的人和许多牲畜吗？

上帝让我们从一切恐惧中解脱出来，向我们展示他复活的身体，告诉我们他的真实面目，让我们知道他是今天活着的大能者。他向我们证明了这一点。在我们的人生旅途中，他多次向我们显现，对我们说话，焚烧我们的心，向我们表明耶稣是有实体的那一位，就像他吃鱼时向我们表明的那样。我们要从惧怕中被带出，走出紧闭的大门，受主差遣说话做工，使人得到饶恕。

20:23 你们赦免谁的罪，谁的罪就得赦免；你们不赦免谁的罪，谁的罪就不赦免。

奉基督的名所得的是何等的大！我们奉基督的名是何等的荣耀！

祂差遣我们出去，鼓励我们，安慰我们，坚固我们，在我们的烟炷上呼吸，鼓励我们，安慰我们，在我们身上呼吸，接受圣灵。让我们打开门，让我们离开。

祷告：天父，感谢你赐给我们今天的敬拜。我们感谢你，因为主向门徒显现，使他们在恐惧和焦虑中紧锁心门，使他们充满喜乐，释放他们的恐惧，赐给他们能力，并差遣他们去寻求饶恕。请用喜乐和能力充满我们，并差遣我们。让我们讲述祂的十字架和复活，祂赦免了许多人的罪。请引领所有受难者进入上帝的救赎与平安。祝福我们的家庭和社区。我们奉主耶稣之名祈祷。阿门。